

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIV - Núm. 15.608

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 11 de Noviembre de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berruguete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

Una ojeada al panorama político de la hora

El señor Chapaprieta acaba de hacer unas declaraciones a los periodistas relacionadas con los problemas políticos candentes. Así ha hablado, por ejemplo, del tema transcendental de la disolución de Cortes. ¿Interesa a alguien anticipar uno o dos meses la desaparición de este departamento que precisamente en su última etapa es cuando ha de hacer su labor más fecunda? Las izquierdas aparecen obstinadas en este intento de forzar los acontecimientos, sin pensar en que lo conveniente para todos, es la autodisolución. Queda, en efecto, lo más importante de por hacer. Terminación de la obra económica—áspero camino erizado de dificultades—que a los partidos del porvenir, interesa más que a nadie quedar desbrozado. Y después de ello la revisión constitucional, que es la meta final de la actual situación política y en la que, en definitiva, todos están conformes.

Cuando se haya llegado a este final, el epílogo o desenlace será la autodisolución que por otra parte dejara incólume la independencia del Poder moderador, sin trabas, ni compromisos, siempre peligrosos para el equilibrio del régimen. ¿Cuándo ocurrirá este acontecimiento tan esperado? El señor Chapaprieta ha señalado el mes de febrero. El pronóstico no es ciertamente demasiado lejano...

Comentarios al intento de creación de un partido centro económico

También ha aludido el presidente del Consejo al intento de formar un gran partido centro de orientación o tipo, económico, del que ya nosotros nos hemos hecho eco.

Este partido centro recogería a todas las fuerzas vitales del país, tan tanto difusas y heterogéneas en cuanto a postulado o principios sustancialmente políticos, pero afines y unidas en la tendencia conservadora y en el deseo de restaurar la vida económica de la nación.

A Chapaprieta le parece en principio patriótica esta idea, aunque todavía no se decide a prestar su adhesión, ni mucho menos su colaboración personal. Prefiere continuar siendo independiente.

Pero dentro del campo radical—y de otros sectores del republica-

lismo—se ha acogido el propósito de estructurar un nuevo bloque político con tales características, con la más enconada hostilidad.

Esto en realidad no pasa de ser un episodio en la política de la hora.

Más importante son los comentarios que ha sugerido el último discurso de Gil Robles en Acción Popular. Este partido a través de las palabras de sus jefes, no sólo no se ha desgastado, sino que aparece todavía sin ensayar y solo en la etapa inicial de su actuación.

El panorama, como se ve, es multicolor y asaz interesante.

¿Se desmilitarizará el Mediterráneo?

París. — Se desconfia y recela de las conversaciones directas iniciadas entre Italia e Inglaterra. Se dice que Inglaterra busca un acuerdo bilateral en el Mediterráneo por el estilo del angloalemán en el Mar del Norte.

Inglaterra aspira a que no se merme su supremacía en el Mediterráneo, por lo que reconocería la tesis italiana sobre Abisinia.

"L'Oeuvre", dice que lo que

Italia pretende es la desmilitarización del Mediterráneo, extendiendo al Estrecho de Gibraltar el mismo régimen del Canal de Suez, para que nunca pudiera cerrarse en caso de guerra.

Con ello—dice el citado periódico—la Gran Bretaña ganaría al ver garantizado el camino de las Indias y las comunicaciones con sus dominios, sin necesidad de tener que construir nuevos acoraza-

dos e Italia no tendría por qué temer que dentro de algunos años se concentrara la flota alemana en Trieste, con todos los peligros que le acarrearía esta concentración.

Francia, con la implantación de este régimen en el Mediterráneo, no vería jamás interrumpidas sus comunicaciones con las colonias.

Hacia este acuerdo parece que conducen las entrevistas Mussolini-Drummond.

La reunión que el miércoles celebrará la minoría radical será muy importante

En ella se tratará a fondo de la reorganización del partido, a base de sustitución de personas, no de procedimientos

Madrid.—Significados radicales conceden extraordinaria importancia a la reunión que celebrará el próximo miércoles la minoría radical.

En ella se tratará a fondo de la reorganización del partido en toda España, nombrándose a tal efecto una Comisión reorganizadora reducida.

Afirman que se ratificará el unánime deseo de la minoría de que el señor Lerroux siga siendo el jefe único indiscutible, si bien el señor Lerroux volverá a indicar la conveniencia de que el señor Alba tome parte activa y directa en los trabajos de reorganización y propaganda.

Estiman que la reorganización

Samper, baja en los autonomistas

Valencia.—Se ha reunido el Consejo federal del partido autonomista valenciano bajo la presidencia de don Sigfrido Blasco. Se ha analizado la situación política del mismo y su actuación en relación con los últimos sucesos, y, por unanimidad, se han adoptado los siguientes acuerdos:

Primero. Reiterar la confianza a don Sigfrido Blasco como presidente del Consejo federal.

Segundo. Darse por enterados de la carta de don Ricardo Samper, separándose del partido y darle de baja en las organizaciones.

Tercero. Reiterar la adhesión más inquebrantable al señor Lerroux.

Parece ser que una persona allegada al señor Samper, que ocupó alto cargo y que asistía a la reunión como representante del citado señor, propuso al Consejo que declarase que lamentaba la baja y la considerase como transitoria a los efectos de poder realizar gestiones para la reincorporación del ex presidente del Consejo al partido, proposición que fue rechazada por unanimidad.

SEGUROS DE INCENDIOS

Importante Sociedad española, necesita subdirector, provincia Palencia. Condiciones ventajosas. Indíquense referencias. Apartado 772. MADRID.

repercibirá en la remoción de algunas personalidades que ostentan la representación del partido en diversas provincias.

Así se aquietarán actitudes, como la mantenida por el señor Jallón, quien cree que la reorganización del partido es de personas más que de procedimientos.

Coñac Popular

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA
LEA ÚSTRA EL "DIARIO"

DON SABAS RIVAS LERMA

MAESTRO NACIONAL

falleció en Saldaña ayer 10 de Noviembre de 1935

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa doña María Patrocinio Macho; hermanos Mariano, Luis, Victoriana e Isabelino; hermanos políticos don José Reboilo (industrial de esta plaza de Palencia), Elisa y Rosa Macho; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana, les vivirán eternamente agradecidos.



La señora

Doña Julia de Santiago Gómez

Viuda de Don Francisco Pérez Sánchez

falleció en Palencia el día 9 de Noviembre de 1935

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos D. Adolfo, D. César y D. Estela Pérez de Santiago; hijo político D. Cándido Germán Ortíz; hermana D. Petra de Santiago Gómez; sobrinos, primos y demás familia,

Al participar tan sensible pérdida le ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: General Amor, 3, pral.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Gobierno civil

Pronto se librará la subvención de 25.000 pesetas, concedidas a Fuentes de Valdepero

Una carta del Gobernador al Jefe del Gobierno y al Ministro del Trabajo, sobre el paro en la provincia

Hablando con el gobernador
A las doce y media, cumplimentaron al gobernador civil los periodistas locales y hablando con él, éste les manifestó que con gran sentimiento había recibido la noticia del fallecimiento de su buen amigo y culto maestro nacional de Saldaña, don Sabas Ribas.

Dijo el señor Maesso que para asistir al entierro del señor Ribas, esta tarde marchará a Saldaña en unión de la inspectora-jefe de Primera Enseñanza de la provincia doña Carmen Muñoz Alcoba y del jefe de la Sección Administrativa de Instrucción Primaria don Porfirio Bahamonde.

Después de regresar de Saldaña, el gobernador civil reunirá bajo su presidencia a la Junta provincial de Beneficencia, para despachar varios asuntos de la competencia de dicha entidad, que se hallan pendientes de tramitación.

El señor Maesso recibió esta mañana numerosas visitas de comisiones y alcaldes de pueblos de la provincia y entre ellas una, presidida por el alcalde de Fuentes de Valdepero, para rogarle su intervención en el pronto despacho del expediente de socorro a los damnificados por la tromba de aire que destruyó la mayor parte de las edificaciones hace unos meses.

El gobernador conferenció por teléfono con el doctor Espinosa, jefe del negociado de Beneficencia y Sanidad del ministerio de Gobernación y éste le manifestó que la subvención de 25.000 pesetas que hace tiempo fué concedida al pueblo de Fuentes de Valdepero por los motivos ya indicados, se librará a petición del presidente de la Diputación provincial y para que sea destinada a obras de saneamiento y remedio del paro forzoso en aquella cercana villa.

El señor Maesso prometió celebrar a tal efecto una entrevista con el señor Nájera de la Guerra y poner cuanto de su parte pueda para que la subvención referida se haga efectiva todo lo más pronto posible.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la acogida que les dispuso el gobernador civil y de las gestiones que éste, con toda actividad, ha realizado a los expresados fines.

También esta mañana ha comenzado el señor Maesso a realizar las gestiones oportunas para conseguir las mejoras que el Ayuntamiento de Piña de Campos solicitó de él durante su estancia ayer en dicha villa.

Carta que dirige el señor gobernador al señor presidente del Consejo y ministro de Trabajo:

Mis queridos amigos:
Llegan a este Gobierno gran número de peticiones de pueblos afectados por el paro obrero en símplica de recursos con que conjurarlos.

Considero atendibles y justas estas demandas, porque en esta provincia, en el verano pasado, sufrieron más de 30 pueblos los lamentables efectos del pedrisco, con pérdidas enormes en sus cosechas, que ha dado motivo a un paro forzoso en todos ellos, de difícil solución.

Por otra parte, en los pueblos de mayor vecindario, entre los que se encuentran varios de la cuenca minera, (Barruelo, Guardo, Santibáñez de la Peña) y otros agrícolas, hay centenares de obreros sin trabajo y los Municipios no tienen medios para solucionarlo, ni los patronos agrícolas, que carecen de numerario por las dificultades que hay en la colocación de sus trigos y la desconfianza que existe en ellos, de conseguir solución conveniente a tan vital problema; presentándose en el próximo invierno y en la primavera siguiente una situación verdaderamente angustiosa en muchos hogares a los que la caridad de los pocos pudientes no podrán alcanzar, quedando en pie con todas las consecuencias políticas y económicas que seguramente se derivarían e introducirían si no se alivia por los poderes superiores con la prontitud posible, que ya es urgente, y en la medida sólo de lo indispensable.

Así pues, teniendo en cuenta que la Diputación provincial tiene ya un plan aprobado en la Junta Nacional del Paro Obrero, que alcanza a todos los pueblos de la provin-

Sucesos en la capital

Maleantes detenidos

Por la policía de nuestra ciudad, fueron ayer tarde detenidos tres maleantes, carteristas y amigos de lo ajeno, que al parecer habían llegado a esta población con el "sano" propósito de "desplumar" incautos o sorprender confiados.

Los detenidos son Miguel Redondo Collantes, de 39 años, natural de Santovenia; Vicente Prin Diez, de 26 años, natural de Valladolid y José Rodríguez Suárez, de 46 años, (a) El Pepón, natural de Gijón, individuos ya conocidos por los agentes de Vigilancia de nuestra capital, por haber sufrido varias quincenas de arresto gubernativo en la cárcel.

Estos tres "distinguidos" ladrones, han sido entregados a la dispo-

Coñac Popular

sición del Juzgado de Instrucción, como incurso en la ley de vagos.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

José Rodríguez, de 3 años, que presentaba una herida contusa en la región ciliar derecha.

Francisco Colón, de 14 años, herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Carmen Fernández, de 2 años, que por haberse caído sobre un brasero en el domicilio de sus padres, se produjo quemaduras de segundo grado en la región lumbar y en la femoral del lado izquierdo.

FERIAS

GRANDES FERIAS DE GANADO VACUNO Y DE CERDA, EN

Santibáñez de la Peña, durante los días 15 y 16 del corriente, con inmejorables ventajas y comodidades para compradores y vendedores, repartiéndose varios premios al comprador de mayor número de ganados "vacunos" y a los dueños que presenten en dicho ferrial la mejor pareja de vacas y bueyes y mejor semental de dos y tres años.

"No os podréis quejar de mí..." muebles de la habitación, que estupendo brillo os di, con "Encáustico Allrón,"

Homenaje al Gobernador en Piña

La importante villa de Piña de Campos ha querido rendir un tributo de gratitud al gobernador civil señor Maesso por sus gestiones en favor de las obras de encauzamiento del río Ucieza que tan directamente afecta a Piña de Campos, y como la villa se ha dado cuenta de que en la tramitación del expediente se ha adelantado tanto, que pronto será un hecho el comienzo de dichas obras, el Ayuntamiento acordó por unanimidad rendir una prueba de gratitud al gobernador y para esto se decidió que una de las plazas principales de la localidad, aquella en que está el edificio de la Casa Consistorial, llevase en lo sucesivo el nombre de "Plaza de Victoriano Maesso".

Para asistir a los actos organizados en su honor, el señor Maesso se trasladó ayer por la mañana a la referida villa acompañado de los redactores de la prensa diaria que hacen información en el Gobierno y del inspector de Vigilancia don Antonio Fernández.

A las doce de la mañana entraba en Piña el gobernador civil, al que las autoridades locales y el vecindario de tan simpático pueblo tributaron un cariñoso recibimiento.

En unión de las autoridades locales y de quienes le acompañaron desde Palencia, el señor Maesso, cruzó las calles de la villa—perfectamente urbanizadas y limpias—hasta la iglesia parroquial de San Miguel, donde oyeron misa y en todo el trayecto los vítores, aplausos y muestras de afecto hacia el gobernador, se repitieron sin cesar.

Después de haber estado en el Ayuntamiento el gobernador, hizo una detenida visita a las Escuelas Nacionales, donde admirando los

Palencia al día

El domingo se caracterizó por el tiempo desapacible y su carácter invernal, que obligó a la gente a refugiarse en los cafés y salones de espectáculos.

Hubo por la tarde partido de fútbol de campeonato regional en el campo de la carretera de Grijota entre la Cultural Leonesa y el C. D. Palencia, que terminó como el "Rosario de la Aurora". Aquello según dicen los cronistas de fútbol fué una reproducción del sitio de Troya por culpa del cinismo de un árbitro de esos que no acreditan las trencillas.

—En Piña de Campos se tributó al gobernador señor Maesso un homenaje consistente en el descubrimiento de una lápida que da su nombre a una calle del pueblo.

—De sucesos, pocas cosas interesantes.

Y el tiempo hoy, después de una helada fuerte e intensa como corresponde a nuestro clima, preludia un paréntesis apacible y de buen sol.

"La Higiénica"

PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11 Lavados de cabeza, lociones, etc.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

De la vida municipal

Una carta

El presidente de la Casa de Palencia en Madrid, señor Marqués de la Valdavia, dirige una atenta carta al señor alcalde, para que preste su apoyo a la organización de la charla de Federico García Sánchez, el próximo jueves en el Teatro, y a beneficio de los fines sociales que persigue referida entidad.

Teléfono núm. 104 CARBONES - MONTES

EPISCOPALES

Regresa el señor Obispo.

Después de asistir a la "Semana Pro Seminario", de Toledo, regresó ayer a nuestra capital el Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis.

Providencialmente resultaron ilesos el Prelado y los restantes viajeros que venían en su departamento, el cual fué apedreado en el trayecto de Medina a Valladolid. Varias piedras de gran tamaño, lanzadas por un joven, penetraron en el interior de los coches de primera clase. Afortunadamente ni éstas ni los cristales rotos hirieron a los numerosas personas que viajaban en dichos coches.

En Valladolid se dió cuenta del atentado, a las autoridades.

Próxima asamblea.

Ayer se celebró con gran asistencia, una reunión previa de Padres de Familia, para tratar de la organización de la gran Asamblea que se celebrará en el Teatro Principal el domingo próximo.

Diputación Provincial

Esta mañana se reunió la Gestora despachando diversos asuntos pendientes

Se oirán reclamaciones para la condonación de contribuciones por daños de los pedriscos

Esta mañana a las once, celebró su sesión ordinaria decenal la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación.

Preside don Luis Nájera de la Guerra y asisten los capitulares señores Rodríguez (don David), Calderón (don Santiago), Quintana López y Prado Ortega.

Vías y Obras

Dase lectura de la propuesta que formula la Dirección de Vías y Obras para reparar las travessías de 25 pueblos de la provincia.

Pasa a informe de la Comisión de presupuestos.

Villanueva, Cornorcillo y Villanueva de Ríacos, desean la modificación del trazado del camino diez del Plan de Obras. Va a informe del Ingeniero Director.

Pasan a la Comisión de Presupuestos la instancia del Delineante de Construcciones cíviles, don Diego de Diego, sobre aumento de suelo, y la del Depositario, don Maximiliano Tapia, sobre consecución de quinientos; otro más que le corresponde.

Quedan rebajadas las cédulas

C. DIEZ-VILLARAN
Presenta extenso surtido en pieles finas de las mejores calidades a los más bajos precios.
Teléfono número 137
Menéndez Pelayo, núm. 25. Piso 2.º
(Arriba de Obras Públicas).

por familia numerosa, a once vecinos de Barruelo de Santullán.

Serán abonados los recargos de cédulas personales a los Ayuntamientos de la provincia.

Se niega la concesión de cédula sin recargo, a varios vecinos de Orbó, por haber pasado el período voluntario de recaudación.

Queda sobre la mesa para completar al expediente la solicitud de las Juntas de Portillo y Villanueva de Arriba, referente a subvención para obras municipales.

Se conceden al mismo fin, pesetas 1.771,10 a Población de Campos.

Se abre un nuevo concurso para cubrir dos becas de capataces regadores en la capital, ya que fueron cubiertas las de la provincia, teniendo por concursado al peticionario Eduardo S. San Pedro.

Los niños Fernando Junco y María Teresa de la Presa, solicitan el aumento de retribución en sus becas del Instituto y la Normal. Pasa a la Comisión de Presupuestos.

Procesamiento

Queda enterada la Comisión, del auto de procesamiento del testamento de la herencia de don Bruno Miguel, que lo es, don Angel Sánchez de la Guerra, el cual ha quedado en libertad provisional previo depósito de la cantidad de 50.000 pesetas.

Se confirma el acuerdo de la Diputación.

Es nombrado representante de la Comisión en la Asamblea de la Liga Española de Higiene Mental que se celebrará en Madrid, el médico director del Sanatorio de Hombres, don Mariano Gorrit.

Pasa a informe la solicitud del jefe del Archivo Histórico, para trasladar nuevos protocolos notariales, lo mismo que lo fueron los de Saldaña y Cervera. Tiene que concretar la cantidad a gastar en tal menester.

Bibliotecas

Se comisiona al presidente y al señor Calderón, para que restablezcan cuanto se refiere a la protección y fomento de las Bibliotecas, entre ellas la de la Inspección de primera Enseñanza, como ésta lo había solicitado.

La Comisión de presupuestos consignará igual cantidad que el año pasado para la Oficina provincial de Turismo.

Homenaje al gobernador

Se da cuenta del acuerdo del Municipio de Palencia, que contribuirá con 25 pesetas a costear las insignias de la Cruz del Mérito Militar, como homenaje al gobernador civil señor Maesso. La Diputación lo hará con 50.

Será publicado en el "Boletín Oficial", el correspondiente edito para oír reclamaciones en cuanto toca a la condonación de contribuciones por daños de los pedriscos, que interesa el Ayuntamiento de Amusco.

La Diputación, contestando a la atenta carta del Marqués de la Valdavia, presidente de la Casa de Palencia en Madrid, ayudará moralmente y adquirirá un palco, a la celebración de la charla de Federico García Sánchez, que tendrá lugar en el Teatro, el próximo jueves.

A petición del señor Tejedor, queda autorizado el presidente y el interventor, para ver la cantidad disponible, con qué subvencionar la actuación de la Coral de Palencia.

El señor Interventor anuncia la entrega del anteproyecto de presupuestos para el año venidero, con objeto de que puedan estudiarle mejor los señores diputados, y sin más asuntos, se levanta la sesión.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante. Mas para alcanzar tal fin tienes que comprar un plumero en la Casa de Martín. Camisería fina, Sombrerería, Jerseys

MAYOR, 78 y 86

El accidentado partido de ayer

Tortas, patadas, mamporros y... ¡allí fué Troya!, teniendo que intervenir los guardias

Se empeñó el árbitro en burlar el "match" a los "morados" pero éstos se le adjudicaron por uno acero contra la Cultural Leonesa

Muy lamentable es el espectáculo que ayer se nos ofreció durante el transcurso del partido de fútbol, en que la Cultural Leonesa y el Deportivo Palencia se enfrentaron. Pero toda la culpa cabe echársela al árbitro del encuentro señor Lerraz, colegiado leonés, que con sus fallos completamente parciales, excitó de tal forma al público y jugadores, que necesariamente hubo de ocurrir lo que ocurrió.

Durante el primer tiempo perjudicó mucho al equipo palentino. Los leoneses hicieron bastantes violencias, entre ellas una patada clarísima a Angelito, cuando éste dentro del área se disponía a fusilar un tanto. El penalty, clarísimo fué señalado por ambos liniers, señores Herrero y Josélin, árbitros colegiados los dos. Pues bien; el de la trencilla no se dió por aludido. Y así ocurrió en varias ocasiones. Al final de la primera parte, los dos liniers fueron a ver al señor Lerraz exponiéndole sus quejas del poco caso que a sus indicaciones hacia y entonces, el de la trencilla, les dijo que fluencia en la consecución de ciertas mejoras que las autoridades locales le habían indicado, tales como la pavimentación del tránsito de la carretera general de Santander por el caso de la población, la creación de unas escuelas y que la Dirección de la Compañía del Norte ordene la parada de los coches ascendentes y descendentes en la estación férrea de Piña. Las palabras del señor Maesso fueron acogidas con entusiastas aplausos.

A las dos de la tarde, las autoridades locales obsequiaron al gobernador y su acompañamiento con una comida íntima, que fué admirablemente servida por bellas señoritas de la localidad, dirigidas por el industrial de la villa, don Marcelino Dugué.

Al final de la comida se pronunciaron efusivos brindis, haciendo uso de la palabra para ofrecer el agasajo el alcalde señor Rojas y para sumarse al homenaje los periodistas palentinos señores Fernández Aguado y Cubillo, los virtuosos sacerdotes don Jacinto Nogales y don Nicéforo Rojas y el secretario municipal don Juan García, siendo todos muy aplaudidos por los comensales.

A las cinco de la tarde, el señor Maesso y sus acompañantes regresaron a Palencia.

Los leoneses hicieron bastantes violencias, entre ellas una patada clarísima a Angelito, cuando éste dentro del área se disponía a fusilar un tanto. El penalty, clarísimo fué señalado por ambos liniers, señores Herrero y Josélin, árbitros colegiados los dos. Pues bien; el de la trencilla no se dió por aludido. Y así ocurrió en varias ocasiones. Al final de la primera parte, los dos liniers fueron a ver al señor Lerraz exponiéndole sus quejas del poco caso que a sus indicaciones hacia y entonces, el de la trencilla, les dijo que fluencia en la consecución de ciertas mejoras que las autoridades locales le habían indicado, tales como la pavimentación del tránsito de la carretera general de Santander por el caso de la población, la creación de unas escuelas y que la Dirección de la Compañía del Norte ordene la parada de los coches ascendentes y descendentes en la estación férrea de Piña. Las palabras del señor Maesso fueron acogidas con entusiastas aplausos.

La cantidad de tortas, patadas, mamporros, etc., etc., que en cinco minutos se distribuyó fué terrible. Intervinieron los guardias y cuando al fin se consiguió dominar el escándalo, el árbitro apaciguó a los palentinos prometiendo solemnemente que concedería el gol.

Entonces la Cultural, al oír esto, tomó el partido de retirarse a la caseta, y allá, en peregrinación se fué el "Nazareno" para convencerles de que salieran de nuevo, lo que no hicieron sin la seguridad absoluta de que "aquello" no sería tanto válido. Y no lo fué, en efecto. Tomó el árbitro por el contrario la decisión de expulsar a Meji, portero palentino, por el terrible motivo, según me han asegurado, de decirle al de la trencilla que el único causante de todo aquél "fregado" era él.

Y siguió el partido. Los dos equipos se dedicaron a la caza del hombre como único medio de resolver aquello, y así entre un verdadero aluvión de patadas, cargas violentas y toda clase de suciedades dió fin el partido.

No se puede defender lo de ayer. Pero tampoco se pueden romper lanzas a favor del árbitro cuando éste es una inutilidad tan completa—fútbolísticamente hablando—como lo era el que nos tocó en suerte. Su ineptitud, falta de energía y sobre de parcialidad le llevó a que le ocurriera lo que le ocurrió y aún a bastante más.

Y vamos a hablar claro, señores;

res de la Federación leonesa. ¿Es que a toda costa, pase lo que pase tiene "necesariamente" que ser campeón la Cultural leonesa? Porque en ese caso, ahorrábamos de jugar los encuentros. Si al campo salen siempre a ganar, aunque para ello el árbitro—que ya tienen ustedes buen cuidado de que sea paísano suyo—tenga que saltarse el reglamento a la torera y eso lo defienden ustedes, estamos al cabo de la calle y no hace falta andar con más pamplinas.

Y una vez reseñado esto, del partido no queda nada. Porque todo lo demás fué tan vulgar, tan lento, tan desesperante que nunca creímos que de esa forma pudiese jugarse al fútbol.

Los palentinos sacaron una delantera completamente desquiciada. El quinteto Martínez, Munguía, Toribio, Chatillo, Angelito, fracasó completamente. Sólomente Chatillo en algunas ocasiones y Martínez en otra nos dieron a entender que allí había jugadores morados. Pero el fracaso rotundo, enorme fué de Munguía. En él, morían todos los avances de la delantera palentina. Quizá con un par de docenas de kilos menos pudiera hacer algo...

En los medios reapareció Justo que jugó un buen partido. Indudablemente, a pesar del mal juego desarrollado, se notaba su presencia en el campo. Dignos compañeros suyos fueron Cesáreo y Felipe, los dos muy valientes durante todo el partido. Y el trío defensivo lo vimos muy poco, pero cuando actuó lo hizo con energía y seguridad.

El único gol válido de la tarde lo marcaron los palentinos cinco minutos antes de terminar el partido. Fué obra de Martínez que desde cerca, de un chut esquinado remató un pase de Toribio. Lo demás, que cada cual haga los comentarios que le parezca oportuno. Yo me lavo las manos...

Los equipos alinearon así: Cultural Leonesa: Peina; Toni; Arrúe; Garrido, Angelín, Manolo; Víctor, Lobete, Lucas, Chovito y Lópe.

Deportivo Palencia: Meji; Rojo, Pazos; Cesáreo, Justo, Felipe; Martínez Munguía, Toribio, Chatillo y Angelito.

En resumen: Con árbitros colegiados que no han leído el reglamento en su vida, no se puede jugar al fútbol. Ocurrirá siempre lo de ayer...

Stadium

COMPRANDO UNA ROYAL, está servido toda la vida. AGENCIA OFICIAL, S. MORRONDO Mayor Principal, 166.

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

EL DIARIO PALENTINO

Ayer comenzó en toda España el Campeonato Nacional de Liga

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
 Valencia, 4. Sevilla, 0.
 Atlético M., 1. Racing, 0.
 Español, 1. Barcelona, 0.
 Hércules, 0. Madrid, 1.
 Betis, 5. Osasuna, 0.
 Oviedo, 3. Atlético B., 3.

J. G. E. P. F. C. P.
Betis, 1 1 0 0 5 0 2
Valencia, 1 1 0 0 4 0 2
Madrid, 1 1 0 0 1 0 2
Atlético M., 1 1 0 0 1 0 2
Español, 1 1 0 0 1 0 2
Atlético B., 1 0 1 0 3 3 1
Oviedo, 1 0 1 0 3 3 1
Racing, 1 0 0 1 0 1 0
Barcelona, 1 0 0 1 0 1 0
Hércules, 1 0 0 1 0 1 0
Sevilla, 1 0 0 1 0 4 0
Osasuna, 1 0 0 1 0 5 0

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo
 Zaragoza, 6. Aviles, 0.
 Valladolid, 5. Deportivo, 1.
 Nacional, 5. Celta, 1.
 Unión de Vigo, 5. Sporting, 3.

J. G. E. P. F. C. P.
Zaragoza, 1 1 0 0 6 0 2
Valladolid, 1 1 0 0 5 1 2
Nacional, 1 1 0 0 5 1 2
Unión de Vigo, 1 1 0 0 5 3 2
Sporting, 1 0 0 1 3 5 0
Celta, 1 0 0 1 1 5 0
Deportivo, 1 0 0 1 1 5 0
Aviles, 1 0 0 1 0 6 0

Segundo grupo
 Donostia, 2. Arenas, 3.
 Sabadell, 3. Júpiter, 0.
 Baracaldo, 1. Badalona, 0.
 Gerona, 2. Irún, 0.

J. G. E. P. F. C. P.
Sabadell, 1 1 0 0 3 0 2
Gerona, 1 1 0 0 2 0 2
Arenas, 1 1 0 0 3 2 2
Baracaldo, 1 1 0 0 1 0 1
Badalona, 1 0 0 1 0 1 0
Donostia, 1 0 0 1 2 3 0
Irún, 1 0 0 1 0 2 0
Júpiter, 1 0 0 1 0 3 0

J. G. E. P. F. C. P.
Murcia, 1 1 0 0 7 0 2
Levante, 1 1 0 0 7 2 2
Jerez, 1 1 0 0 2 1 2
Gimnástico, 1 0 1 0 0 0 1
Recreativo, 1 0 1 0 0 0 1
Malacitano, 1 0 0 1 1 2 0
Mirandilla, 1 0 0 1 2 7 0
Elche, 1 0 0 1 0 7 0

El combate Gaztañaga-Joe Louis

Nueva York.—Se ha fijado definitivamente la fecha para el combate en el que se enfrentarán Joe Louis y el español Isidoro Gaztañaga. Este combate se celebrará en la Habana el 29 de diciembre próximo en el tropical Park, de Cuba. Sobre este combate se hacen numerosas hipótesis, entre ellas, que se calculan en 35.000 los espectadores que asistirán al combate; que la recaudación ascenderá a 50.000 dólares de las cuales Joe Louis percibirá el 19 por 100 y el español el 12,50 por 100.



Compañía del Pacífico

Para LAS PALMAS, BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de CHILE, hasta VALPARAISO, saldrá del puerto de SANTANDER.

Mototave "REINA DEL PACIFICO", 18 de enero 1936
 Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER.

Mototave "REINA DEL PACIFICO", 10 de noviembre
 Vapor "ORDUNA", 15 de diciembre
 Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
 Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER.

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9

EDREDONES DAMASCO
Y CRESPON BORDADO

El mayor surtido en la Casa

POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

COMENTARIO

Después del breve prólogo futbolístico que constituyen los campeonatos regionales y superregionales, ha comenzado el torneo nacional de Liga, campeonato que es, de todos los que se celebran al cabo del año, el que verdaderamente sirve de control para conocer con exactitud la forma y situación de los equipos peninsulares.

Y ha comenzado la Liga con partidas de bastante interés, algunos de los cuales han ofrecido resultados poco previstos. Imprevistos, claros, sin origen de referencia que actualmente podemos tener, ya que la Liga no ha hecho sino empezar.

Vemos en la primera división una derrota del Barcelona. El Barcelona fué el único equipo que quedó imbatido en los primeros campeonatos del año. Su triunfo en la región catalana fué brillante por eso. Y ahora, al iniciarse la dura prueba "liguera" va a caer—por la mínima diferencia, eso sí—ante su "eterno rival" el Español. No podemos creer que el cuadro azulgrana haya cambiado de forma en ocho días.

Más lógico es en esta ocasión creer en el milagro de una recuperación española que, ante el torneo iniciado pone sobre el terreno lo mejor de su clase y de sus afeanes.

Y otra "casi sorpresa" es ese empate del Athletic de Bilbao en Oviedo. El equipo de Buenavista fué también un rotundo triunfador del campeonato galaico-astur y en cambio el Athletic de Bilbao se vió derrotado por equipos que

En la famosa "Cueva del Cobre", donde nace el río Pisuegra, en Peña Tremaya, Peña Labra y Piedras Luengas.—La maravilla geográfica de "El Rivero Pintado"—Tormenta en Curavacas

Quedan en cabeza: el Betis de la Primera División, y de la Segunda, el Zaragoza, el Sabadell y el Murcia

sobre el papel eran bien inferiores. Como del Español tendremos que opinar del Athletic vasco: se trata de una rápida recuperación. La Liga hace milagros.

El Betis vence en Sevilla por cinco a cero. Su rival era el Osasuna y no es de extrañar el triunfo. De todas maneras ya está el equipo sevillano entre los victoriosos. ¿Irá a repetir la hazaña del año pasado? Lo tenemos que dudar, al menos por ahora. En cambio el Sevilla cae por cuatro a cero en Valencia. Esto dice bastante sobre los campeones de España. El Valencia no estaba tan en forma para lograr semejante victoria. Se trata de una debilidad

inevitable de los ligueristas. Los dos equipos madrileños triunfan. Pero el Athletic al ganar por la diferencia mínima al Racing en Madrid no hace nada destacable. Por el contrario, ganar como ha ganado el Madrid—también por uno a cero—en Alicante, ante el Hércules es un resultado de categoría.

El primer grupo de la segunda división ofrece la victoria de todos los que jugaron en casa. Resultados además rotundos. Naturalmente ni el Avilés, ni el Coruña, ni el Celta podían aspirar a otra cosa que "a bien morir" al enfrentarse al Zaragoza, al Valladolid y al Nacional, respectivamente.

En la famosa "Cueva del Cobre", donde nace el río Pisuegra, en Peña Tremaya, Peña Labra y Piedras Luengas.—La maravilla geográfica de "El Rivero Pintado"—Tormenta en Curavacas

EN TORNO A UNA ESTUFA DE LA "VENTA DE CAMPA"

Estaba anocheciendo, cuando llegamos a la posada "La Venta de Campa". Nos despojamos de los pesados morrales y de toda la indumentaria alpina y nos reunimos en torno a una estufa, a cuyo alrededor departían varios lugareños. Nos aseguraban que el día próximo sería de un sol espléndido. Preguntamos sitios y lugares para esquiar y nos indicaron varios. Uno nos dijo que si catorce kilómetros no era distancia para los "pies alados" de nuestras tablas, podríamos visitar la "Cueva del Cobre", donde había un paisaje de milagro, una gruta de maravilla y una buena pista para los "skis", teniendo el regreso cuesta abajo. Tras breve cambio de impresiones decidimos partir al albor de la día para dicho lugar. Preparamos los "skis" dándoles cera adecuada a la nieve en polvo —ya es sabido que según está la nieve así hay que dar diferentes clases de ceras—y reparamos un poco las fuerzas en la tranquilidad de un sueño paradójico.

HACIA LA CUEVA

Estaba amaneciendo. Saltamos de la cama con la sorpresa de una temperatura bastante inferior a cero grados. Pero el cielo estaba despejado y la atmósfera en calma, todo lo que hacía presuoner un día magnífico.

EN LA "CUEVA DEL COBRE"

Hace ya media hora que salimos de Redondo de Arriba. Nos encontramos entre un espeso matorral de monte bajo. Matorral ahora, que en verano cuando no hay nieve, estas matas se convierten en espléndidos robles, hayas y acebos de considerable altura. A las diez y media estamos en la boca de la Cueva. Desmontamos los "skis" y penetramos en ella. Se nos había antojado la Cueva en visitas hechas durante el estío, demasiado fría, pero no, una temperatura tibia diluye ahora su ambiente, haciendo grata la estancia entre sus secretos. Secretos que como toda gruta en las sinuosidades de los tentáculos montanos, tie-

rosas, gigantes, de cien brazos que guardan la placidez del valle. Junto a estas rocas dejamos los "skis", haciendo la ascensión de la Peña descalzos de las tablas. Cuando llegamos a la cúspide abarcamos de un vistazo todo el vallé de la Pernia. Allí a lo lejos, semiescondidos en el contraluz difuso de la negación del color y la abundancia de nieve, pueblitos innumerables. Alguno recuerda las estampas de la Suiza invernal.

Al Este, divisamos Tremaya. Más acá, al Norte, Los Llazos y Arreños. Al Oeste, San Salvador y Lebanza. Por el Sur, Vañes. Y todo en torno a nosotros la inmensidad de un círculo de montañas, que reflejando la luz solar encienden nuevas luminarias al paisaje, plateándolo de una diáfana, en la que la atmósfera se matiza en una claridad sobrenatural.

NIEVE, NIEVE, NIEVE

Extasiados en la contemplación de todo este conjunto de maravillas, se nos pasan algunos minutos y como deseamos llegar pronto a la gruta, emprendemos el descenso de la Peña, en busca de los "skis". Los calzamos de nuevo y tras leve impulso sobre los bastones pasamos por una abertura que nos presta la rocosa cresta, descendiendo por la inclinada ladera noroeste, a una velocidad fantástica.

Cruzamos el Pisuegra, por un rústico puente, para alcanzar la margen derecha y por ella marchar aguas arriba. Pasamos primero al lado de Tremaya. Cruzamos luego San Juan de Redondo o Redondo de Abajo, como aquí le llaman. Seguimos ascendiendo más tarde y llegamos a Santa María de Redondo o Redondo de Arriba. Es este el último pueblo que hemos de pasar, dejando con él el último vestigio habitado.

Las gentes de los pueblos que hemos topado en nuestra marcha, nos miraban curiosas y extrañadas a la vez. En el último pueblecito un "hombruco" nos hizo mil preguntas. Se extrañaba de que hubiéramos podido llegar hasta allí desde San Salvador y puso una cara de asombro y sorpresa cuando le dijimos que nos dirigíamos a la gruta del Cobre.

Continuamos subiendo. Nuevo paso del Pisuegra, esta vez sobre un puente natural formado por la nieve, que ya desde el pueblo cubre todo el río. La presencia de éste se advierte por un ligero murmullo que corre bajo nuestras plantitas.

TORMENTA EN CURAVACAS

No han transcurrido dos horas desde nuestra llegada, cuando un aire frío e impetuoso comienza a soplar. Miramos en aquella dirección y vemos saltando por la inmensa mole de Curavacas, un nubarrón negro en toda la línea del horizonte. Nos apresuramos a descender para llegar cuanto antes a los "skis". Junto a éstos nos sentimos seguros, pues ya es cuestión de segundos recorrer los cinco kilómetros que nos separan de Piedras Luengas. Comenzamos el descenso, haciéndolo en "slalon" y aún así la velocidad que adquirimos en esta in-

clinadísima pendiente es fantástica, sintiendo como un aguijón que impulsa a nuevas velocidades, el siseo de los "skis" en cada loma u ondulación. Uno se siente volar a cada "cristiania" para dar las vueltas, entre las nubes de nieve.

POSICION PARA NUEVAS CORRERIAS

Dejamos en este lugar los morrales y mantas y salimos a gozar del deporte el resto del día, en las soberbias pistas que circundan la cueva. Patinando y descansando. Por la noche dormimos enrollados en las mantas y al albor del nuevo día, después de cocinar en un pequeño infiernillo un poco de café, partimos en dirección a Peña Labra.

PEÑA LABRA, PIEDRAS LUENGAS

Ascendemos hasta el cornisón de Tres Aguas, desde donde se divisa la maravilla geográfica de "El Rivero Pintado", y al fondo todos los picos de las montañas palentinas y algunos de Asturias y Santander.

Llegamos a Peña Labra, y en la escotadura conocida por "El Portillo" dejamos los "skis" para ascender a la Peña. Ya arriba simultaneamos la contemplación del paisaje con la frugalidad de la comida, que rezuma sabores de merienda campestre.

Quizá haya en el mundo otro paisaje igual a éste, pero superior en grandiosidad y belleza, ninguno. Cientos de kilómetros abarca el "film" de su horizonte, tejidos en un ensamblaje de magia. Por un lado el pacífico valle de Polaciones y por otro la rebelde cadena rocosa de montañas que va a perderse en un avance de atrevimiento en el brochazo azul del mar, abrazando mar y monte la línea amarilla de la playa comillense. El famoso valle de Liébana, es el pie del telón sin igual de los Picos de Europa, bautismo de los navegantes que arribaban de tierras americanas en la pila terrestre del continente Viejo.

Este bellísimo rincón ofrece la nota más curiosa de la Cordillera Cantábrica y es que a pesar de estar rodeado de cumbres elevadísimas, donde existen nieves perpétuas, en él florece el naranjo y se cosecha la aceituna.

Al Suroeste sonríe el pueblecito de Piedras Luengas, entre los labios carnosos de Curavacas. Y al Sur, se abre otro nuevo mar, el inmenso de la llanura castellana. ¡Oh excursión inolvidable!

mente, en campos adversos. Es más destacable el triunfo del Unión de Vigo—que sigue pujante y arrollador—frente al Sporting de Gijón, a pesar de haberse obtenido en la ciudad gallega.

En el segundo grupo hay un resultado sorpresa, la derrota del Unión en Gerona. No es sorprendente en cambio que el Arenas, reciente vencedor de la Copa vasca haya triunfado en San Sebastián ante el modesto Donostia. Y tampoco lo es que el Sabadell derrote al Júpiter y que el Badalona pierda en Lasararre.

En el último grupo hay dos resultados abrumadores. El "siete" del Murcia al Elche y el otro "siete" del Levante al Mirandilla. ¿Y no es lógico que el Elche y Mirandilla hayan salido tan mal parados de esta empresa? Naturalmente que lo es. El 2-1 del Jerez sobre el Malacitano no dice realmente nada. Ocurrirá probablemente lo mismo, sólo que a la in-

versa cuando el partido se repita en Málaga. De este grupo lo más destacable es el empate obtenido por el Gimnástico de Valencia en Granada frente al Recreativo. Es un empate a cero que dice mucho en favor de los levantinos.

Pero, en realidad, una sola jornada es poco para hacer conjeturas. Esperemos a que pasen algunas fechas más y podremos analizar la situación de los equipos en contienda.

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
 Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

Declaraciones del seleccionador nacional

Oviedo.—Después de terminado el partido Athletic de Bilbao Oviedo, nos hemos entrevistado con el seleccionador nacional don Amadeo García Salazar. Nos ha manifestado que tenía pensamiento de constituir el equipo nacional esta temporada a base de los jugadores que lo formaron en la anterior, pero ha podido comprobar que no todos los equipos se encuentran en la forma debida para poder llevar a cabo su propósito. Esto —agregó el señor Salazar—me deja completamente a oscuras. He de continuar la peregrinación por los campos para ver qué es lo que se puede hacer.

Respecto al medio centro para el equipo nacional, nos ha manifestado que Arana le gustó en los dos primeros partidos que le vió actuar, pero no así en el tercero. Agrega que es un jugador que todavía está algo verde.

El Oviedo le ha gustado en su actuación de ayer, aunque desde luego no ha realizado un juego excepcional debido sin duda al mal estado del terreno. Los mejores Lángara y los dos extremos. Del Athletic le han parecido de buena forma Iraragorri y Gerardo.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

PENSIÓN VALPARAISO
ARENAL 24, 2.º IZQ. (ESQUINA A HILERAS)
MADRID HAY ASCENSOR Teléfono 28918

HABITACIONES CONFORTABLES - COCINA DE PRIMER ORDEN
Pensión completa: de 750 a 12 pesetas VIAJEROS Y ESTABLES
Calefacción - Aguas corrientes en todas las habitaciones, fría y caliente
Baños a todas horas
 SITUACION CENTRAL: A pocos metros de la Puerta del Sol y Metro Opera
ATENDIDA PERSONALMENTE POR SUS PROPIETARIOS

CARBON de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a pesetas 2,50 arroba, servido a domicilio.
Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del
«BALILLA»
 El mejor coche en su tipo y por su precio
 Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia
GARAGE HUDSON
 Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

E. ROBLES MEDICO
 Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.
 Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
 Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.
 (Frente a la Diputación) PALENCIA

Relojes de pared
 Nuevos modelos con máquinas de absoluta garantía
 Inmenso surtido en relojes de pulsera y bolsillo, de las mejores marcas.
Casa Salamanca
 Mayor Pral., 53 PALENCIA

Una película injuriosa se retirará de todo el mundo

Madrid.—El subsecretario de Gobernación ha manifestado a los periodistas que, cumpliendo órdenes del ministro, había telegrafiado al gobernador de Sevilla ordenándole resignara el mando de aquella provincia en el presidente de la Audiencia de la capital. Agregó que había recibido esta noche un escrito firmado por el señor J. Messeri, director gerente de la Casa Paramount, en el que se da cuenta de la aceptación de los acuerdos del Gobierno español en todas sus partes, afirmando que se había dirigido a los concesionarios de la entidad en todo el mundo para que retirasen de la circulación cuantas copias hubieran de la película titulada "Tu nombre es tentación", injuriosa para España. Se han dado órdenes, además, a la representación de la Paramount en Nueva York para que, a presencia del embajador de España en Estados Unidos, se destruya el negativo de dicha película en Washington.

Por último, hace constar el señor Messeri que el vicepresidente de la Paramount Pictures ha lamentado profundamente la errónea interpretación que en parte de la Prensa se dió a unas declaraciones suyas en relación con este asunto, que califica de desdichado.

Dolorosas derivaciones del robo sacrilego en la Iglesia de Prádanos
Cúmulo de desgracias en una familia.—Un padre muere de pena.—Los objetos robados no aparecen

Dolor e indignación del pueblo
Completamos hoy la información que, sobre la detención de los autores del robo cometido en la Iglesia parroquial de esta villa, adelantáramos el viernes.

Desde el 24 de octubre, día en que se cometió la bárbara profanación, el ritmo sosegado de la vida de este pueblo se ha interrumpido y se ha dado paso en la conciencia colectiva a un estado de dolor, primero, y de indignación contra los profanadores, ahora. Reina un gran estado de excitación en todos los ánimos. Todas las conversaciones, todos los comentarios siguen aún refiriéndose a este mismo tema.

Como se cometió el robo
Con las declaraciones de los detenidos, —Manuel Val (a) "Quemado", Luis Vallejo (a) "Costoso" y José Ruiz— se ha reconstruido el hecho. La noche del 23 al 24, los tres jóvenes escalaron la tapia del cementerio para subir al tejado de la Iglesia y desde éste a la torre; descendieron por el interior de ésta y se hallaron en el atrio del templo.

Con ayuda de una barra, que el

padre de "Quemado" utiliza en su oficio de compondor, violentaron la puerta y penetraron dentro. Mientras Luis y José descerrajaban el sagrario, Manuel abría los cepillos, de los que pudo sustraer unas quince pesetas. Luego, juntos y ya en la Sacristía, con la barra referida, abrieron el arcón donde se hallaban los objetos del culto y de él tomaron lo que les pareció de valor, pero—dicho sea en abono de su ignorancia—se dejaron algunos objetos de plata, que a ellos les parecía de metal malo y difícil de fundir, y un cáliz, por creer que una inscripción que contenía, "pudiera comprometerlos". En la misma Sacristía se comieron todas las Formas consagradas que contenía el copón sustraído del sagrario y se bebieron una botella de vino de celebrar.

¿Qué es de los objetos robados?
Más de ocho días ha costado a los agentes señores Blázquez y Sánchez, descubrir a los ladrones—los cuales habían cometido la hipocresía de acudir a los actos de desagravio y en las tabernas del pueblo habían lanzado improperios contra los supuestos autores del robo—; pero a pesar del hábil y largo interrogatorio, no ha sido posible saber donde se hallan los copones, el cáliz y crucifijo robados. Parece ser que se los llevó José—que, como ya dijimos el viernes, es aprendiz de herrero—con ánimo de fundirlos. Extrañeza ha causado a nuestros agentes, que un joven de 19 años como José y que se ha criado en un pueblo pequeño—es de Mave—, sea tan reservado y no dé una verdadera declaración, ya que las distintas que ha prestado, son contradictorias y no han podido tener comprobación.

Un hogar en llanto
Con esta negativa, no sólo se desconoce el paradero de los objetos robados, sino que se ha prestado a otras angustiosas derivaciones para una familia—la de su maestro en el oficio—que desde que se estableció en esta villa, hace ya muchos años, no ha tenido nota desfavorable para su conducta moral y cristiana.

¿Fundió José los vasos sagrados? ¿Los escondió en la fragua? ¿Tuvo de ello noticia el señor Suances, su jefe? ¿Los arrojó—como también declaró—al río?

Todo es una incógnita. Lo cierto es que el honrado herrero ha tenido que presentar sus manos—encallecidas de trabajar el hierro—a las esposas, mientras en su hogar el dolor de ocho criaturas corea un llanto de amargura alrededor de la madre enferma por el disgusto.

Un padre muere de pena.
Los activos agentes de policía han podido comprobar que en un robo de gallinas, verificado la noche de Navidad, habían intervenido los tres jóvenes citados acompañados de otros conquinatos. El hecho, como "cosa" de mozos, no tiene gran importancia, pero los participantes en él han sido encarcelados.

Uno de estos mozos era Santiago García, de modesta y cristiana familia de agricultores, que en la actualidad se halla de criado en un pueblo inmediato. Al tener noticia Gregorio García Casado, padre de este mozo, que su hijo iba a ser detenido y, principalmente, por creerle comprometido en el robo de la iglesia, sufrió un violento ataque nervioso a consecuencia del cual ha muerto. El vandálico hecho ha inmolado ya su primera víctima inocente. El reconocimiento y respeto que el señor Gregorio tributaba a la honradez y a las creencias religiosas que informaban su vida, los creyó heridos por el supuesto acto de su hijo, y tal impresión causaría este pensamiento en su conciencia, que la existencia sin el honor le parecería insostenible.

Indescifrables fueron las escenas de angustia que se desarrollaron en el domicilio del finado. Al duelo de su familia se sumó todo el vecindario. De él participamos también nosotros, porque siempre hemos dispensado una franca amistad a esta familia, a quien hoy reiteramos en estas líneas la manifestación de nuestra condolencia.

Reacción del pueblo
Con motivo de esta profanación en el pueblo pradanense se acusa una viva reacción religiosa aún en las personas que más alejadas se hallaban de la Iglesia. Espléndidamente ha contribuido a la suscripción para comprar nuevos vasos sagrados, habiéndose recaudado mucho más de lo que éstos valían.

El pueblo se muestra muy reconocido por la actividad de los señores agentes nombrados, del juez

municipal señor Lozano y de las autoridades provinciales que ordenaron las diligencias.

Nuevos actos de reparación
Aparte del solemne triduo que se celebró en este templo parroquial, para el día 24 del corriente está anunciado otro acto de desagravio aun más brillante en el que tomará parte el M. I. señor Obispo y al que asistirán nutridas representaciones de todos los pueblos del arciprestazgo y de otros muchos y además los Retoradores y Marías de los Sagrarios de la capital.

Pronto daremos detalles de la organización de este acto.

El corresponsal

GAFAS-LENSES despacho en el acto de recesión. CASA SALAMANCA

Por los sucesos de Sama se piden 15 penas de muerte
Gijón.—En la causa por los sucesos de Sama, en la que hay más de cien procesados, pide el fiscal quince penas de muerte, setenta y cuatro de reclusión perpétua, una de diez años, y las restantes de dieciocho.

MORO
Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

González Byass y C.ª Lda.
VINOS Y COGNAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 5

CAFES EL DROMEDARIO
SANTO DOMINGO



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de las marcas, marcas, patentes y marcas
C. A. F. S. A. S. P. S. P.

Cuidado cuando compre antracita para su calefacción, solicite siempre "SAN LUIS" y exija la guía que acredita la verdadera procedencia.
Grandes calorías, mucho rendimiento y pocas cenizas.
Precios moderados. Informes en carbones

DAVILA
Almacén: Arbol del Paraíso, 11. Teléfono, 150
Sucursal: Mayor Pral. 224. Teléfono, 98

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 5, pral. Apartado 75
VALLADOLID

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

RAFAEL BOTIN
PARTOS Y GINECOLOGIA
DIATERMIA
Ha trasladado su consulta a la calle Lope de Vega (antes Muro, número 19)
— CONSULTA —
DE 10 1/2 A 1 Y DE 4 A 6

¿QUÉ ES EL ELEMENTO INVISIBLE PHILIPS?



La profunda experiencia de Philips en la construcción de receptores, el prestigio de sus Laboratorios mundialmente conocidos y sus poderosos medios de producción han permitido a Philips añadir a los componentes tangibles de cada receptor un algo invisible e impalpable que escapa a toda expresión material.

Este "Elemento invisible", simbolizado en el famoso emblema de ondas y estrellas, da a los aparatos Philips una plus-valía que es garantía de la máxima calidad.

Los receptores Philips 1936, construidos por el mayor fabricante de radio del mundo, van equipados con las famosas válvulas trascontinentales Philips, nuevo descubrimiento de los Laboratorios de investigación de Eindhoven (Holanda).

Los receptores Philips 1936 están basados en los tres distintos principios: Super-Octodo, Superinductancia y Multinductancia. Modelo para corriente alterna y para ambas corrientes, en precios que oscilan entre 495 y 1.525 pesetas. Todos ellos cubiertos por la garantía de Servicio Gratuito durante dos años y medio. Ventas al contado y a plazos.

Los receptores Philips 1936 a Multinductancia resuelven totalmente el problema de la recepción de ondas extracortas, captándose las emisoras más lejanas y distantes con igual sensibilidad, pureza y potencia que las emisoras de onda normal y onda larga.

Nuestros Representantes Oficiales en toda España hacen demostraciones, sin compromiso, de todos y cada uno de los receptores Philips 1936.

ANUNCIOS ECONOMICOS

COCHE DE OCASION. Se cede baratísimo de 8 CV, bien calzado y a toda prueba. Para verle Almacenes de maquinaria agrícola en general y abonos minerales de Pablo Pinacho. Ayenida Casado Alisal, 53. Palencia.

EBREFILTA TEJEDOR
PROFESORA diplomada. Gran Academia de corte y confección, enseñanza rápida, pudiendo las alumnas confeccionarse toda clase de prendas. Mayor principal número 189 y 191, primero izquierda.

COMPRO lana colchones apollado y colores. Avisos, Corral de Paredes, pescadería.

AMA para casa de los padres, se necesita en casa de Juan de Dios Cruz. Palencia.

COCINERA buena y chica para limpieza. Se necesitan en el Hotel "El Rubio". Inútil presentarse sin saber su obligación. Cervera de Pisuerga.

VENTA de tres huertas por separado, una de siete obradas con dos norias para riego y las dos restantes de cinco obradas cada una de extensión y tres norias, las dos con sus correspondientes casas para viviendas e inmediato riego por la Acequia, que derivará del Canal de Castilla y situadas las tres en el campo de esta ciudad y paso entre la carretera de Villamuriel y dicho Canal. Para informes, Tienda del "Corcho", piso tercero. Palencia.

EXTRAVIO de una mula pelo blanco y un macho pelo castaño, en Micieces de Ojeda, el 2 del corriente. Se ruega a la persona que los tenga en su poder avise a su dueño, José Andrés, en dicho pueblo.

SE VENDE la casa número 14 de la calle Arbol del Paraíso, con corral y cuartos. Dos pisos libres, facilidades de pago. Para tratar, en la misma, piso segundo.

REPARACION DE AUTOMOVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES
Agricultores, se reparan todos clase de motores.
CASADO DEL ALISAL, 54
TELÉFONO, NUM. 237.
PALENCIA

VENDO casa con planta baja y principal, corral y tenadas, propia para labrador o ganadero, en la Carretera de Santander. Barrio de Casares. Informes en la misma, Angel Sánchez.

SE VENDE carro de varas seminuevo con su toldo y arrosos, para una sola caballería. Para tratar con Rufino Delgado, Ramirez, 9. Palencia.

SE VENDE casa con planta baja y alta, con amplio corral, pozo y grandes locales propios para almacén o industria. Informarán en Pi y Margall, 8, (antes Paseo de los Frailes).

SE OFRECE ama de cría, casada, de 32 años de edad, primeriza, leche de veinte días, para criar en casa. Baldomero Paniagua. Becerril de Campos.

CABRA nueva, véndese recién parida, con dos crías o sola y dos chivas de nueve meses. Raza inmejorable. Darán razón, José Ibáñez (camarero) Café Royal. Palencia.

SE VENDE un autoplano (pianola), nueve. Razón, Farmacia de Fuentes, calle Mayor, Palencia o en esta Administración.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES



¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un **OPEL**
Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

SE CEDE habitación con dos camas. Informes, en esta Administración.

HAN LLEGADO dos vagones de caballos bretones, para la venta apropiada para tiro y labranza. Se darán facilidades de pago. Informes, Central Hotel.

INTERESANTE
Automóviles de ocasión. Liquidación de diferentes marcas en buen estado y toda prueba. Agencia CHEVROLET. PUERTAS, Palencia.

SE VENDE comedor nuevo y varios muebles. Casado del Alisal, 31.

SE VENDE o arrienda una huerta en la carretera de Valladolid, con agua, luz y casa de nueva construcción, propia para cualquier industria; también se cambiaría por alguna casa en el centro de la población. Informarán en esta Administración.

CRISTALERIA: 18 vasos y una jarra, cinco pesetas; 5 vasos, 0,95; lavabos loza con soporte, cubo y jarro, 15 pesetas; platos, azucareros, fruteros, etcétera, baratísimos. Arranz. Mayor Pral., 2, (esquina). Cuartos de Baño completos.

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

CHEVROLET 1935
FUERTE AVER... MAS FUERTE HOY
Ven usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia

JESUS PUERTAS PALENCIA

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal.

Excursión artística

Coral en Venta de Baños da un brillante concierto

Desde su reorganización, ésta es la primera excursión artística que organiza la Coral Filarmónica Palentina. El día, bien elegido: sábado. La hora del concierto, ocho de la noche. Pero, el tiempo... el tiempo metido en lluvia, incansante menuda, que imposibilitaba la concurrencia de los pueblos cercanos: Baños y Tariego... Y, además, en el primero, San Martín, fiesta del Patrono, que se celebra hoy, y había que prepararse, porque "por la víspera, se conoce el santo".

A las siete de la noche, ya esperaban a los autos de la Empresa de Baños, en los locales de la simpatía colectiva, planta principal del antiguo Manicomio, un verdadero enjambre de coralistas y los músicos que componen nuestra brillante Banda Municipal.

Tablado, decoraciones, instrumental, a las hamacas, y todos, a las coches. En el primero, parten por la Avenida de Modesto. La música, el maestro Guzmán y su "troupe". En el segundo, el alcalde de la ciudad, don Salustiano del Olmo, que quiso rendir este tributo de simpatía a la Coral y a la Venta de Baños; los directivos de la Banda, don Marcelo Fernández Rojo, don Francisco Maté, don Pablo Bilbao, don Julián Villegas, el concejal-delegado de la Banda, don Alejandro Escobar, y los representantes de la prensa. Y en el tercero, el presidente de la Coral, don Agricio Herrero, y los jefes de la Banda, don Valentín Riol, con los coros segundos; don Basilio Gutiérrez, con los baritonos; don Mariano Domínguez, con los bajos; don José Marugán, con los tenores primeros y señorita Lola Rodríguez, con las típles primeras, ya que las segundas, iban con el señor Guzmán.

El recibimiento. Carretera adelante, ya llegan a la venta por las tres "carabelas", a pesar de los enormes baches que presenta un trozo regular después de pasar Calabazanos. No es así como se fomenta el turismo y se prepara la entrada en la ciudad de Palencia. Tome de ello nota la Sección de Obras Públicas, y su jefe, tan celoso, ponga remedio al mal.

Brillan cercanas las luces de la plazuela de Castilla y una vez respuesta, ya estamos en la plaza del "Ideal Cinema". Regular público, debido repetimos, al tiempo lluvioso, contestó a los vivas y aclamaciones de la Coral, a cuyos directivos presentó y saludó el alcalde de Venta de Baños, don Félix Pastor y demás autoridades y representantes del poblado, las cuales tuvieron para todos debidas atenciones.

El alcalde de Palencia, don Salustiano del Olmo, hizo patente al señor Pastor, la simpatía de la Comisión de la ciudad, al núcleo industrial y ferroviario que representa. El señor Pastor, correspondió con frases no menos afectuosas.

Después de un breve descanso, mientras se preparaban decoración y tablado, dió principio el concierto en el "Ideal Cinema". En butacas de honor, tomaron asiento las autoridades y representantes de Baños y Palencia y al lado de la prensa, los corresponsales de "El Día" y EL DIARIO PALENTINO, don Juan Ochagavía, tan simpático y cortés para nosotros. El dueño del Cinema, don Emili Hernández, no había escatado sacrificio alguno, y la calefacción, a toda marcha, fué templando los cuerpos ataridos.

Y aparece la Coral, entre nutridos aplausos y vivas y aclamaciones que se repitieron sin cesar, para dar la bienvenida a los señores de la Venta de Baños, para el maestro Guzmán y para los elementos de los Coros y la Banda Municipal.

Hicimos los saludos de etiqueta al abanderado de la Coral; el reguero de simpatía y belleza del "Reguero blanco", comenzó el programa selecto y escogido con la interpretación del "Rengue". Si se repite "La Leyenda" y "La noche de San Juan". Los coros masculinos, más viriles que nunca y más femeninos, más suaves, más matizados. Vino el "El amante mío", "El momento musical", "El pingajo", "El cura de Perales" y la "Jota palentina", en cuyo solo de la "colectividad", se distinguió la señorita Carmen Sierra, que sigue la tradición de su hermana, excelente coralista de recordación Aurelia Sierra. El entusiasmo y las ovaciones llegaron al delirio. El público sonrió nuevamente a la brillante simpatía y a su director don Marcelo Guzmán, que se vió obligado a repetir el "Rengue", "La

Después del debate sobre las importaciones de trigo

Las pérdidas irrogadas al Tesoro, aparte de las sufridas por la Agricultura y los consumidores, se elevan a cerca de 31 millones de pesetas

Hace algún tiempo dijimos que era de todo punto necesario que se abordara en las Cortes el asunto de las importaciones de trigo decretadas por don Marcelino Domingo en 1932. Si había responsabilidades debían ser exigidas, porque el daño causado al Tesoro y a la agricultura nacional eran de enorme cuantía. Si no había responsabilidad de gestión, también debía dilucidarse rápidamente el asunto para cortar de raíz los cargos que se hacían a un hombre que pudiera resultar exculpado.

Sin adelantar juicios sobre las posibles responsabilidades contraídas por el señor Domingo en las malhadadas importaciones, hubiéramos de referirnos con frecuencia a las mismas, señalando la inopertunidad con que fueron autorizadas y el daño incalculable que causaron a nuestro mercado. Con las mismas palabras que pronunciara el señor Domingo, censuramos su determinación. Dijimos que era sospechoso que cuarenta y ocho horas después de declarar que no había falta un sólo grano de trigo extranjero, decretó las importaciones, en momentos en que era notorio había importantes existencias de ese cereal nacional.

Aludimos también al modo de adquirir en el extranjero el trigo importado, es decir, que se pagó en los mercados de procedencia a precio muy superior al que en realidad regía en los mismos, y ahora la Comisión investigadora demuestra que en los mercados de referencia se pagó a razón de 31,28 pesetas quintal métrico, cuando la cotización oficial era de 25,27 pesetas.

Ni siquiera en este momento queremos enjuiciar el asunto de las importaciones, que continúa ventilándose en el Parlamento. A éste corresponde decir la última palabra, sin perjuicio de que, cualquiera que sea su fallo, la agricultura nacional tome buena nota de lo ocurrido, ya que ella es, después de todo, la que ha sufrido y sufre con más intensidad las consecuencias de este nuevo aunque viejo negocio.

El diputado señor Alarcón, de la Comisión investigadora, ha señalado, con toda claridad, los perjuicios que las importaciones causaron a la agricultura española. He aquí la relación de cargos:

PRIMER DECRETO (13 DE ABRIL DE 1932) Se importan 50.000 toneladas al precio de 53 pesetas sobre el muelle. Como consecuencia, el trigo que los agricultores del interior vendían a 53 pesetas en su origen, no podían venderlo en el litoral a más de 46 a 49 pesetas, para que, sumando a esa cifra los transportes por ferrocarril, pudiera salir a precios de competencia con el extranjero.

SEGUNDO DECRETO (29 DE ABRIL) Importación de 100.000 toneladas e importaciones sucesivas en las que se fijó el precio, no ya en el litoral, sino en fábricas de Madrid, a 53 pesetas. Como consecuencia se produjo una paralización completa del mercado del trigo nacional, pues, habiendo trigo exótico en el litoral en condiciones tan ventajosas, el productor español no podía vender sino de 41 a 44 pesetas, para que, al añadir los gastos de transportes, se pudiera competir. Se abasteció el mercado nacional con trigo extranjero, y cuando las provincias andaluzas, que son las que más templadamente recolectan, empezaron a ofrecer el trigo nuevo, les fué rehusado. Sólo Córdoba consigue vender 250 vagones a costa de grandes trabajos.

El primer Decreto (50.000 toneladas) restaba de 53 pesetas, precio de la tasa, la suma de la cotización media de los mercados extranjeros y el importe de la descarga al muelle. Esta diferencia, que era en arancel plata, lo convertía en arancel oro, teniendo en cuenta la cotización fijada.

El segundo Decreto (280.000 toneladas), restaba 53 pesetas, además de los dos sumandos dichos, una cantidad en concepto de porte de ferrocarril desde el litoral a fábrica de Madrid.

El valor del trigo en el litoral resulta a 48 pesetas, en Madrid a 53. Los consumidores del litoral, no obstante la baja que sufre el trigo con respecto a la época anterior a las importaciones y de cinco respecto a las provincias interiores, tenían harinas hasta 12 pesetas más caras que en el interior, en algún caso. Existen también casos de diferencia entre el precio del trigo y el de las harinas.

Lo que hasta ahora se deduce concretamente del dictamen y de la discusión sobre las importaciones de trigo, es lo siguiente sintetizado muy brevemente en una nota de A B C:

Que el ministerio no quiso adoptar, aunque se le reclamaron, las medidas necesarias que debieron preceder a las importaciones. Que el ministro habló en las Cortes de incautaciones realizadas y luego la Oficina central de Abastos declaró que no se había hecho ninguna. Que se procedió a las importaciones cuando al Ministerio le constaba, por ofrecimientos que la Comisión ha comprobado, la existencia de cantidades suficientes para cubrir el consumo nacional. Que se negó a limitar las importaciones con el tope máximo de un millón de quintales que proponían los informes técnicos y las elevó a tres millones seiscientos diez mil quintales. Que al tiempo mismo en que se decretaron las importaciones llegaban a los puertos españoles los cargamentos de trigo del Canadá y Argentina; las casas exportadoras conocían, pues, con mucha anticipación el propósito de acordar las importaciones. Que se concedían permisos especiales a unos negociantes y a otros se les negaban con pretextos espaciales. Que los perjuicios irrogados a la renta de Aduanas ascienden a cuarenta y cinco millones y son incalculables los que sufrieron los productores nacionales, acerca de lo cual, y de otras irregularidades, hay un informe abrumador del Gobierno del Banco de España. Que, según las cotizaciones del "Anuario internacional de Estadística agrícola", se favoreció a los negociantes procurándoles un precio excesivo del cereal importado.

Sabido eso y lo que de todo eso se deriva, y colige, se podrán imponer o no sanciones; pero el país ya ha emitido su fallo, que va veremos si coincide con el de los que se llaman sus representantes.

PERJUICIOS PARA EL TESORO. Primero. Por diferencia del precio del trigo marcado por el ministro de 31,28 pesetas el quintal métrico como cotización media en los mercados extranjeros, al precio real de 25,27 de las cotizaciones exactas dadas por el "Boletín Estadístico y Comercial de Roma" (oficial).

Daño de 6,01 pesetas por quintal métrico, que en las 330.000 toneladas son 19.833.000. De estas cifras hay que deducir el interés por venderse a plazo, que el 6 por 100 representan 211.200 pesetas. Daño por este concepto: pesetas 19.671.800.

Segundo. Por diferencia del precio de 2,50 pesetas por quintal métrico que fija el ministro por descarga en el muelle al precio verdadero, según la nota exacta de la Agencia de Aduanas, que fija la cifra en 1,83 pesetas. Resulta un daño de 0,67 por quintal métrico. Daño por este concepto: pesetas 2.211.000.

Tercero. Fija el ministro a cinco pesetas por quintal métrico el transporte del trigo importado; pero el 50 por 100 de lo importado se moluró en las mismas posiciones en que fué desembarcado (porte de ferrocarril, nulo, por lo tanto), y el 50 por 100 restante no todo fué a la plaza más distante del litoral, que era Madrid (éste era el porte de cinco pesetas). Resulta así el porte medio a las provincias interiores a 3,50 pesetas, y por lo tanto, como sólo hubo de transportarse la mitad, el gasto medio fué sólo de 1,55.

Pierde el tesoro por este concepto 3,25 pesetas por cada quintal métrico de las 280.000 toneladas importadas con arreglo a esas normas. Pérdida por este tercer concepto: 9.100.000 pesetas. Suma total de pérdidas: pesetas 30.982.800.

PERJUICIO PARA EL CONSUMIDOR. El valor del trigo en el litoral resulta a 48 pesetas, en Madrid a 53. Los consumidores del litoral, no obstante la baja que sufre el trigo con respecto a la época anterior a las importaciones y de cinco respecto a las provincias interiores, tenían harinas hasta 12 pesetas más caras que en el interior, en algún caso. Existen también casos de diferencia entre el precio del trigo y el de las harinas.

En la Económica

El recital de poesías de Nicomedes Sanz y R. de la Peña

últimos en representación del Ateneo de Valladolid.

Hizo la presentación el vicedirector de la Económica, don Carlos Alonso, quien justifica la actuación del señor Sanz, diciendo que en el ciclo de conferencias organizado por la Sociedad, no sólo se ha procurado desarrollar los problemas que afectan a la vida económica del país, sino también dar a conocer los valores de Castilla. Ningún valor más destacado en la literatura puede venir mejor a esta Casa, que un poeta. País que siente, tiene poetas. Por eso la Sociedad Económica de Amigos del País, ha invitado al señor Sanz para que venga no a exponer ideas, sino sentimientos, los suyos que son los de nuestra tierra.

Dedicamos grandes elogios al señor Sanz, presentándole como un gran valor en las letras hispanoamericanas, que en contra del proverbio de que "nadie es profeta en su patria" ha sabido imponerse entre los suyos.

A continuación ocupa la tribuna el señor Sanz, quien lee varias composiciones de su libro "Ruta en imagen", que fueron muy aplaudidas, destacando los romances de cuna y el titulado del "Caballero de Olmedo".

Ninguna acotación hemos de añadir a la lectura, por cuanto ya nos hemos ocupado en estas columnas de las poesías del señor Sanz. Terminado el acto se reunieron con el gobernador varios amigos del poeta en una cena íntima en el Hotel Iberia, terminada la cual el señor Sanz y sus acompañantes regresaron a Valladolid.

El pasado sábado, a las siete y media de la noche, se celebró en el salón de actos de la Sociedad Económica Palentina de Amigos del País, el anunciado recital del ilustre poeta y periodista vallisoletano, don Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña.

La sala, estaba repleta de público, la mayoría del cual hubo de quedarse en el pasillo de entrada, figurando en el mismo numerosas señoras.

Ocuparon la presidencia con el Gobernador civil, los directivos de la Entidad, señores Alonso y Ortega (don Teófilo), el redactor de "El Norte de Castilla" don Eduardo López Pérez, y el también poeta don José María Luelmo, los dos

Seguir el Método C. A. BOER, es asegurarse contra la estrangulación herniaria, provocada casi siempre por bragueros o procedimientos que, a pesar de su renombre, aplastan el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. Consulte usted a su médico, y comprobará que es este su caso. Al comprobar que su hernia se escapa por debajo del bragero que lleva, piense que se expone usted al gravísimo accidente que es la estrangulación herniaria. Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, rectifique los cuidados que da a su hernia y no olvide que contener totalmente, constantemente la hernia, el intestino dentro del abdomen es, entre otras igualmente apreciadas, la calidad propia de los aparatos C. A. BOER, que por su eficacia triunfan donde todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen:

Carbajal de la Legua 28 de septiembre de 1935.—Señor don C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona. Muy señor mío: Once meses he usado sus Aparatos C. A. BOER, tras su contención absoluta, la hernia que ponía mi vida en extremo peligro, está hoy completamente curada, tanto que prescindo de llevar aparato. Excuso decirle cuánto quedo agradecido al Método C. A. BOER, que tan eficaz ha sido para mí, y le ruego use como le convenga de mi carta. Su afilmo, y s. s. Isidro Getino, calle la Iglesia, número 6. Carbajal de la Legua (León).

Cercinos del Carrizal 2 de noviembre de 1935.—Señor don C. A. BOER.—Especialista Herniario, Barcelona. Muy señor mío: Tengo el gusto de comunicarle que he curado de mi hernia gracias a sus Aparatos C. A. BOER. Ocho años sufrí de mi hernia, usé varios sistemas de aparatos sin notar mejoría alguna hasta que me sometí al Método C. A. BOER. Hoy me encuentro completamente bien, por lo que le quedo muy agradecido, y s. s. Eufrasio García, en Cercinos del Carrizal (Zaragoza).

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, cuide su hernia racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al herniado más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite adoptar la máxima seguridad.

Visite con toda confianza al afamado ortopédico en: León, sábado 16 noviembre, Hotel París. PALENCIA, domingo 17 noviembre, Central Hotel Continental. Valladolid, lunes 18 noviembre, Hotel Inglaterra. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60, Barcelona

Todo el mundo fotógrafo, con el BROWNIE-BABY

Pesetas 12,90

El aparato ideal para el novel aficionado.

Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito

Aibino R. Alonso

Artículos y Laboratorios Fotográficos Mayor, 79.—PALENCIA

NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

Gil Robles dice en Madrid que quiere mayoría para que se le dé todo el Poder

Una España grande, que no se vea postergada por la política de otras naciones

Madrid.—El sábado por la noche pronunció en los locales de Acción Popular su anunciado discurso el señor Gil Robles. Este comenzó diciendo que iba a hablar, después de un período de silencio, para deshacer grandes equívocos; y fijar la posición de la Juventud de Acción Popular y del partido. Ambos están compenetrados y se hallan colocados frente a la revolución. Es innegable que en España hay un espíritu revolucionario; pero antes de atacarle es preciso tener en cuenta los factores que condujeron a él. El espíritu revolucionario se ha fraguado desde hace años, cuando había Gobiernos de una nación que se decía oficialmente católica, y ese espíritu revolucionario se fraguó en la escuela y en los Sindicatos.

Por lo que se refiere a su labor en el ministerio de la Guerra, recuerda que se decía que quería ir a ese departamento con fines dictatoriales. Nada más lejos de la realidad. Ha ido con fines exclusivamente patrióticos para hacer con ayuda de valiosas colaboraciones,

una España grande, interior y exteriormente, que no se vea postergada por la política de otras naciones. Recuerda que no hace mucho tiempo, levantaba aplausos cuando decía que era preciso obtener dinero para resolver los problemas de la nación, y ahora, cuando se quiere realizar una política económica indispensable para el resurgimiento de la Patria, se oponen dificultades. Estoy harto de aplausos—añade—. Me sobran aplausos. Necesito hechos y dinero para invertirlos en la defensa de los desvalidos, en caminos y en facilitar agua y luz a los pueblos que hoy carecen de estos servicios.

Estamos terminando la etapa inicial de nuestra actuación, y vamos a la realización plena de nuestros ideales. Queremos mayoría para que se nos dé íntegramente el Poder. Hasta ahora no hemos tenido más que una participación y no se nos puede exigir responsabilidad por no haber podido desarrollar nuestro programa. Cuando tengamos íntegro el Poder tendremos también toda la responsabilidad.

Haremos acto de presencia en Madrid con la más grande concentración que se haya conocido, y demostraremos a todos que la mayoría de la opinión española está con nosotros. Fué muy aplaudido.

GIL ROBLES, LESIONADO. Madrid.—En un pasillo del ministerio de la Guerra, el señor Gil Robles resbaló, y al caerse recibió un golpe fuerte en el codo izquierdo. Como se quejaba de agudos dolores, se creyó que había sufrido la fractura del hueso. Los doctores Gómez Ulla y Bastos le hicieron una radiografía y comprobaron que se trata de una luxación.

El accidente ha carecido de importancia, y se cree que la lesión no impedirá al señor Gil Robles dedicarse a sus tareas habituales.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Casado, a quien detuvo la Policía palentina, en libertad provisional

Pamplona.—El juez que instruye la causa por el robo en la Catedral ha decretado la libertad de José Casado, detenido, como se recordará, en Palencia, cuando cambiaba una moneda de oro de 25 pesetas, cuya procedencia no explicó satisfactoriamente y por suponersele cómplice de "El Román" y "El Gallego". José Casado disfrutará de los beneficios de la libertad condicional, si bien, naturalmente, continúa procesado.

Información agrícola

La cosecha de este año de garbanzos

Según los primeros datos recogidos sobre la cosecha de garbanzos de este año, se observa un notable aumento, por lo que afortunadamente no será precisa una importación tan abundante de México. Así irá disminuyendo el oprobio de que salga el oro de España para pagar productos que perfectamente pueden lograrse aquí.

En conjunto, salvo alguna excepción, el garbanzo resulta finísimo, aunque no de gran tamaño. Por ello, en vista de una primera prueba que da plena satisfacción, son muchas las amas de casa que se deciden a comprar los necesarios para todo el año. Decisión que es un acierto, puesto que el gar-

banzo nacional tiene una gran demanda y se acaba a los primeros meses, y después sólo hay mexicano.

Según nuestras noticias, en los Almacenes de Alejandro Ortega y sus trece establecimientos se han hecho multitud de ventas de garbanzos, por la circunstancia de haber hecho compras con un gran éxito, comprando sólo garbanzos de cochuera garantizada, y a un precio ventajosísimo para el público. La citada firma ha procurado abastecerse para bastantes meses, con el fin de resistir todo lo más posible y no tener a la venta más garbanzos que los de producción nacional.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

